

# ŽIVOTOPIS

## PhDr. JANA HRABĚTOVÁ

Paní Jana Hrabětová pracuje jako etnografka, odborná pracovníce Polabského muzea v Poděbradech, je vedoucí Polabského národopisného muzea – skanzenu v Přerově nad Labem.

Paní Hrabětová se narodila 9. května 1943 v Praze, kde v té době její rodiče žili. Tatínek pracoval jako technik, maminka byla v domácnosti.

Dětství prožila paní Hrabětová v Poděbradech. Prarodiče z matčiny strany se do města přistěhovali po Mnichovu, když jako Češi museli opustit domov v Sudetech v Jablonném v Podještědí. Za války po zatčení rodičů se babička s dědečkem ujali půlroční Jany a vychovávali ji až do konce války. Po návratu rodičů žila celá rodina dál v Poděbradech.

Poděbradské muzeum si Jana Hrabětová zamilovala už jako dítě. Jako malá holčička se tam dostala, když babička s dědečkem chodili na mše do vedlejšího kostela a ji nechávali v muzeu. Později jako středoškolačka zde pracovala jako brigádnice, jako průvodkyně v muzeu i na zámku.

V Poděbradech vychodila Střední všeobecně vzdělávací školu (jedenáctiletku), na které v roce 1961 maturovala. Byla přijata ke studiu na Vysoké škole zemědělské. Protože ji studium nebavilo, školu opustila a nastoupila jako úřednice do spořitelny v Poděbradech. Po čase využila nabídku od tehdejšího ředitele a 1. dubna 1963 nastoupila do muzea jako dokumentátorka archeoložky.

Práce v muzeu ji bavila, postupně si doplnila kvalifikaci. Vystudovala národopis na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze (1979–1983), kde získala titul PhDr. V zaměstnání se účastnila řady významných událostí spojených s muzeem – vykopávek na Slavníkovském hradišti v Libici nad Cidlinou, budování Národopisného muzea – skanzenu v Přerově nad Labem. Zažila řadu změn spojených s tehdejší politickou situací. Vedoucí přerovského skanzenu se v roce 1983 stala „za trest“ kvůli neshodám s tehdejší ředitelkou muzea.

V poděbradském muzeu pracuje paní Hrabětová dodnes, přestože, jak sama říká, by dávno mohla být v důchodu.

Je autorkou článků a odborných publikací zaměřených zejména na národopis a osobnosti středního Polabí (např. Jaro na polabské vesnici, Koření v kuchyni našich babiček, Poděbrady – město mého srdce z alba minulých časů). Od roku 2017 je čestnou občankou Poděbrad.

Životopis vypracovali žáci ZŠ Václava Havla Poděbrady

Matěj Olin Šulák, Jáchym Jirman, Jiří Skovajsa, Jaroslav Zeman